Тест по русскому языку 8 класс


В каком словосочетании главное слово выражено наречием?
1) множество представителей
2) на краю балки
3) ехать на юг
4) далеко о родных

Какая пара слов не является словосочетанием?

1) моросит дождик
2) красивая скатерть
3)  очень далеко
4) три дня
Отметьте словосочетание, в котором вид подчинительной связи определен неверно.

1) белый снег (согласование) 

2) клоун из цирка ( управление)
3) берег моря ( согласование.

4) читать книгу  ( управление)
Найдите словосочетание, обозначающее  совокупность предметов?

1) мой друг
2) табун лошадей
3) ножка ребенка
4) распоряжение начальника
Найдите ошибку:

1) согласно расписанию
2)  заплатить за проезд
3)  килограмм помидор
4) скучаю по вам
В каком словосочетании главное слово выражено причастием?

1) много денег
2) очнувшийся ото сна
3) блестящий стол
4) прекраснейшее настроение
Чем выражается грамматическая связь главного слова с зависимым в словосочетании   Очень смело
1) связаны только по смыслу
2) окончанием
3) предлогом
4) нет связи

Какой частью речи не может быть зависимое слово при примыкании?

1) неопределенная форма глагола
2) существительное
3)  наречие
4) деепричастие

Укажите глагольное словосочетание
1) заботиться о близких
2) хорошие воспоминания
3) много света
4) порог крыльца

В каком ряду все слова связаны между собой управлением?

1) берег моря, сияет ярко, работать за столом
2) человек у двери, прекрасное утро, сделано много
3) двух товарищей, взял книгу, люблю плавать
4) работать в саду, оторваться от врагов, учить уроки

Укажите именное словосочетание?

1) писать мелом
2) туфли из замши
3) обучать грамоте
4) хорошо дома

В каком предложении подлежащее выражено словосочетанием?

1) Отец с сыном вышли на улицу.
2) Отец и сын пошли на каток.

3) Паша жил с родителями.

4) Мне и Вале все же удалось выбраться.

Какое сочетание слов не является фразеологизмом?

1) петь Лазаря
2) сесть в галошу
3) держать нос по ветру
4) через пять минут
Укажите словосочетание со связью примыкание:

1) бежать быстро
2) первые уроки
3) бежать к озеру
4) летел к нам
Сколько словосочетаний в предложении    Окна зима разрисовала замысловатыми узорами?

1) 4
2) 5
3) .

4) 2
Какое прилагательное согласуется со словом  вуаль в роде?

1) красивый
2) темное
3) прозрачный
4) белая

Какое из словосочетаний имеет переносное значение?

1) горький опыт

2) сладкая ягода
3) новое пальто
4) длинная цепь
В каком словосочетании главное слово выражено наречием:

1) чтение книги

2) приезд гостей
3) недалеко от нас

4) кофта наизнанку
Какая пара слов не является подчинительным словосочетанием?

1) доволен программой
2) открыть книгу
3) первая премия
4) леса и поля

Отметьте ряд, в котором вид связи определен неверно.

1) расписание уроков (согласование)
2) хороший день (согласование)

      3) блестящая идея (согласование)
4) участвовать в соревновании (управление)

